



Новые книги — новые встречи

Библиотечный фонд пополнился новыми интересными книгами как современных писателей. Особое внимание хочется обратить на книги и фотоальбомы, посредством которых читатели могут узнать новое из истории периодов.

Те, кому интересна информация о современной Беларуси, могут найти сведения о развитии и становлении белорусской государственности, институтов власти и управления, о населении, территориальном устройстве и другом в 6-томном издании «Республика Беларусь — 25 лет созидания и свершений».

С конца 1980-х годов через СМИ и книги на читателей хлынул поток недоступной ранее информации по истории Беларуси, в частности, по её советскому периоду. Наряду с достойными внимания сведениями появилось немало и тенденциозных, нередко и лживых измышлений. В книге «100 лет БССР. Реалии и мифы» профессор, член-корреспондент НАН Беларуси И. А. Марзалюк в популярной форме рассматривает и опровергает эти мифы, которые мешают адекватно воспринимать историю нашей страны.

Великая Отечественная война в прошлом страны и в биографиях миллионов людей стала тем рубежом, который напоминает нам о себе до сих пор. Серия книг «Беларусь помнит: во имя жизни в мире» посвящается подвигам и героизму защитников Родины, которые навсегда останутся в памяти народной. Среди них книга Б. Д. Долготовича «Созвездие героев земли белорусской», А. М. Литвина «Савецкія святы і партызанскія парады на тэрыторыі Беларусі у гады Вялікай Айчыннаі вайны», Н. И. Смирнова «Партизанский «второй фронт» в Беларуси: имена, факты, операции НКВД в тылу врага», фотоальбом на русском и английском языках Б. Проказова «Линия Сталина». Это богато иллюстрированное издание посвящено историко-культурному комплексу «Линия Сталина», военно-историческому музею под открытым небом. Его основу составляют ДОТы Минского укрепрайона, входившего в систему оборонительных сооружений 1928 — 1939 годов на западной границе СССР.

Помощником в изучении настоящей правдивой истории будет альбом на белорусском, русском и английском языках известного белорусского коллекционера В. А. Лиходедова «Блокада». Старые открытки, многие из них художественные, фотоснимки времён Великой Отечествен-

ной войны, документы и письма жителей блокадного Ленинграда своим родным и друзьям рассказывают о блокаде города, отражают военные события и жизнь обычных людей, претерпевших страшные и незабываемые блокадные дни. Ещё одна книга этого автора посвящена 75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Уникальная коллекция оригинальных довоенных и современных фотоснимков и открыток, многие из них публикуются впервые, выпуски агитационных плакатов «Раздавим фашистскую гадину» позволяют судить о непростом пути, которым прошла наша Отчизна, чтобы восстановиться после военного лихолетья.

В справочнике краеведа Н. В. Пивовара «Сядзібы Віцебшчыны» рассказывается об истории, архитектуре, современном состоянии усадеб, расположенных на территории Витебской области, их владельцах, архитекторах, раскрываются основные тенденции развития усадеб в XVIII — XX веках. Интересные сведения имеются и по нашему району.

В книге А. В. Шаркова «Последам польско-советской войны, 1919-1920» собраны материалы известных исследователей Е. И. Хорошевич и А. В. Шаркова об основных событиях войны. При помощи актуального фотоматериала общественности представлены захоронения и мемориалы погибшим воинам противоборствовавших сторон, критически освещается их современное состояние.

На белорусском языке издана энциклопедия «Жыровічы: пад святым Пакровам». В этом году исполнилось 550 лет со дня явления уникальной национальной христианской святыни — иконы Жировичской Матери Божьей, которую православная и католическая конфессии признали чудотворной. В подготовке богато иллюстрированной энциклопедии приняли участие кандидаты богословия, искусствоведения, доктора церковной истории и исторических наук.

Приходите в районную библиотеку и выбирайте книги на свой вкус!

Оксана САМСОНОВА, библиотекарь отдела обслуживания и информации Толочинской Центральной районной библиотеки.